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สำเนา 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง 

การประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1   ประจำปี  2566 
เมื่อวันพุธ ที่  13 เดือน ธันวาคม พ.ศ. 2566 

ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลหนองปล่อง 
เริ่มประชุมเวลา   09.30  น. 
สมาชิกสภาเทศบาลที่มาประชุม 
ลำดับที่    ชื่อ  –  สกูล        ตำแหน่ง 
1.  นายพีระพันธ์      จันทร์แจ่มภพ   ประธานสภาเทศบาล 
2.  นายธาดา   ชาติประสพ   รองประธานสภาเทศบาล 
3.  นายบุญมั่น         บุญรอดดวง   สมาชิกสภาเทศบาล 
4.  นางต๋อย        เตียงนิล   สมาชิกสภาเทศบาล 
5.  นายสัมฤทธิ์         จำเนียรกลู   สมาชิกสภาเทศบาล 
6.  นายทิวากร         พรมเมล์   สมาชิกสภาเทศบาล 
7.  นางสมพิศ          จังอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
8.  นายประทีป        ม่านทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
9.  นางประนาด       สวัสดี      สมาชิกสภาเทศบาล 
10.  นายสนทยา        เภสัชชะ   สมาชิกสภาเทศบาล 
11.  นายอาทิตย์        คงสืบชาติ   สมาชิกสภาเทศบาล 
12.  นายอภิวัฒน์   ด้วงมาลา            สมาชิกสภาเทศบาล 
13.  นายสุระปรีชา      รัตนรุ่งโรจน์   เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 
ผู้ลาการประชุม 
 - 
ไม่มาประชุม 
      - 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1  นายถนอม    แก้วแจ่มจันทร์  นายกเทศมนตรี 
2.  นายละไม  พวงมาลี   รองนายกเทศมนตรี 
3.  นายชูชีพ  ตุ่นวงษา   รองนายกเทศมนตรี 
4.  นางสาวสุกันญา  ฉิมโพธิ์กลาง  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5.  นายแล   บุญรอดดวง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6.  พันจ่าเอกอนุชา  อารีรัมย์   รองปลัดเทศบาลฯ 
7.  นางสาวสายใจ    ชำนิพันธ์  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8.  นางเบญจมาศ  คงสืบชาติ  ผู้อำนวยการกองคลัง 
9.  นางสาวสนทยา  คงสืบชาติ  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
10  นางสาวอารีรัตน์  เข็มบุบผา  นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 
11.  นายสุวัฒน์  ประทุมเงิน  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชก. 
12.  นายพีรวัฒน์                 กลว้ยวิเชียร  นิติกรชำนาญการ 
13.  นายสุประพัฒน์  มีแย้มภักดิ์  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญการ 
14.  นางสาวพรทิพย์        ชำนิพันธ์  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายฯ 
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เลขานุการสภาเทศบาลฯ   ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองปล่องครบองค์ประชุมแล้ว 
(นายสุระปรีชา รัตนรุ่งโรจน์) ขอเรียนเชิญนายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ ประธานสภาเทศบาลตำบล 
    หนองปล่อง จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภา เทศบาล
    ตำบลหนองปล่อง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ครั้งที่ ๑ / 2566 
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาลฯ              
(นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) 

ประกาศสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบล
หนองปล่อง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2566 ด้วยสภาเทศบาลตำบล
หนองปล่อง มีมติเมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง ครั้งแรก 
ประจำปี 2566 เมื่อวันจันทร์ ที่ 2 มีนาคม 2566 โดยกำหนดสมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2566 ตั้งแต่วันที่  15 พฤศจิกายน – 14 ธันวาคม  
2566 มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  ดังนั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ.2562 และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 22 
จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง  สมัยสามัญ  สมัยที่   4                    
ประจำปี  พ.ศ.2566  ตั้งแต่วันที่  15 พฤศจิกายน –  14 ธันวาคม  2566                         
มี ก ำห น ด ไม่ เกิ น  3 0  วั น  จึ ง ข อ ป ระก าศ ม า เ พ่ื อ ท ร าบ โด ย ทั่ ว กั น                               
ประกาศ ณ วันที่  15 พฤศจิกายน  พ.ศ.2566 

ที่ประชุม   - รับทราบ – 
ระเบียบวาระท่ี 2    เรื่องรับรองรายงานการประชุม    
ประธานสภาเทศบาลฯ   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง ใน 
(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2566                   
              เมื่อวันพุธที่ 23 สิงหาคม 2566 
    เทศบาลตำบลหนองปล่องได้เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 

 สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 10 สิงหาคม – 8 กันยายน 2566 โดยทำการ ประชุม
 ส มั ย ส า มั ญ  ส มั ย ที่  3  ค รั้ ง ที่  2  ป ร ะ จ ำ ปี  2 5 6 6  เมื่ อ วั น พุ ธ                        
 ที่ 23 สิงหาคม  2566 ฝ่ายเลขานุการสภาได้จัดทำสำเนาบันทึกรายงานการ
 ประชุม ผ่านการ ตรวจสอบของคณะกรรมการฯแล้วจำนวน 1 3 หน้ า                  
 ส่งให้สมาชิกสภาเทศบาล ได้ตรวจสอบและแก้ไขเป็นการล่วงหน้าแล้ว 

     ขอให้ประธานสภา ได้นำเข้าสู่การพิจารณาตรวจสอบและแก้ไข และ            
     ขอให้ที่ประชุมพิจารณารับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาเทศบาลฯ   มีสมาชิกสภาท่ านใด เห็ นว่าการบันทึ กรายงานการประชุมมี                     
(นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) ข้อผิดพลาดหรือไม่ครับ 
ที่ประชุม   - ไม่มี – 
     เลขานุการสภาเทศบาลนับองค์ประชุม สมาชิกสภาครบองค์ประชุม 
    12 ท่าน 
ประธานสภาเทศบาลฯ   ถ้าไม่มีผมขอมติสภาต่อสภาแห่งนี้ว่า สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรอง
(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) รายงานการประชุมดังกล่าว กรุณายกมือขึ้นครับ  
มติที่ประชุม   รับรอง  11 เสียง 
    งดออกเสียง   1 เสียง(เป็นเอกฉันท์) 
ประธานสภาเทศบาลฯ ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลได้พักการประชุม 10 นาที  
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(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) (พัก 10 นาที) 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
(นายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์)  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง กล่าวเรียนเชิญท่านสมาชิก

สภาเทศบาลทุกท่าน เข้าห้องประชุมพร้อมกันครับ 
ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องเสนอเพื่อทราบ/พิจารณา 
 3.1 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น เทศบาล

ตำบลหนองปล่อง ประจำปี พ.ศ.2565 
ประธานสภาเทศบาลฯ   การรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบล  
(นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) ปล่อง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เชิญคณะผู้บริหารได้นำเสนอต่อ
     สภาเทศบาลตำบลหนองปล่องครับ 

  นายกเทศมนตรีฯ   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลและพนักงานเทศบาล
 (นายถนอม  แก้วแจ่มจันทร์) ทุกท่าน ครับ กระผมนายถนอม  แก้วแจ่มจันทร์ นายกเทศมนตรีตำบล               
     หนองปล่อง ขออนุญาตรายงานต่อสภาเทศบาลตำบลหนองปล่องตามที่
     คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลหนองปล่อง 
     ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวง
     มหาดไทย ว่าด้ วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่ วนท้องถิ่น                                
     พ.ศ.2548 หมวด 6 ข้อ 29 (2) โดยได้รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้
     จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้
     ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อม
     ทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่น
     ทราบในที่เปิดเผย ดังนั้นผู้บริหารเทศบาลจึงขอรายงานผลการติดตามและ
     ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล รายละเอียดตามรายงานผลการติดตามและ
     ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลหนองปล่องตามเอกสารที่แนบมาเพ่ือให้
     สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้รับทราบโดยกันครับ 
  ที่ประชุม   - รับทราบ –  
      3.2 ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมจำนวน 4 โครงการ  
  ประธานสภาเทศบาลฯ   ญั ต ติ ข อ อ นุ มั ติ จ่ า ย ข า ด เงิ น ส ะ ส ม จ ำ น ว น  4  โค ร ง ก า ร                             
 (นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) เชิญคณะผู้บริหารได้นำเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลหนองปล่องครับ 
  นายกเทศมนตรีฯ   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลและพนักงานเทศบาล
 (นายถนอม  แก้วแจ่มจันทร์) ทุกท่าน ครับ กระผมนายถนอม  แก้วแจ่มจันทร์นายกเทศมนตรีตำบลหนอง
     ปล่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม โดยมีหลักการและเหตุผล 
     ดังต่อไปนี้ 

                              หลักการ 
                         เพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง  ในการใช้จ่ายเงิน
     สะสมของเทศบาลตำบลหนองปล่อง  จำนวน 466,100 บาท  เพ่ือเป็น
     ค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการจำนวน  4  โครงการ ดังนี้ 
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                        1.โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ซอยประชาสันติสุข หมู่ที่ 4 บ้านตาเหล็ง 
     ตำบลหนองปล่อง อำเภอชำนิ  จังหวัดบุรีรัมย์ โดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกรด
     เกลี่ยตกแต่ง ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 255.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อย
     กว่า 892.50 ตารางเมตร งบประมาณ 60,500 บาท  
                        2.โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก สายหนองกราด หมู่ที่  5 บ้านสำโรง             
     ตำบลหนองปล่อง อำเภอชำนิ จังหวัดบุรีรัมย์ โดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกรด
     เกลี่ยตกแต่ง ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 179.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อย
     กว่า 716.00 ตารางเมตร งบประมาณ 241,500 บาท  
                        3.โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก จากบ้านนางชิด เนาวชาติ ถึง บ้านนางคำ 
     เนาวชาติ   หมู่ที่  6  บ้านหนองตาเสา ตำบลหนองปล่อง อำเภอชำนิ                  
     จังหวัดบุรีรัมย์ โดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกรดเกลี่ยตกแต่ง ขนาดกว้าง 3.00 
     เมตร ยาว 95.00 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 285.00 ตารางเมตร 
     งบประมาณ 22,700 บาท  
                        4.โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ซอยประชาสงกูล หมู่ที่ 7 บ้านดอนหวาย 
     ตำบลหนองปล่อง อำเภอชำนิ  จังหวัดบุรีรัมย์ โดยลงหินคลุกพร้อมปรับเกรด
     เกลี่ยตกแต่ง ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 245.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อย
     กว่า 1,225.00 ตารางเมตร งบประมาณ 141,400 บาท  

                        เหตุผล 
              ด้วยเทศบาลตำบลหนองปล่อง ได้รับเรื่องร้องเรียนจากประชาชนใน

     เขตเทศบาลตำบลหนองปล่อง ว่าได้รับความเดือดร้อนจากการสัญจรไปมาบน
     ถนน และจากปัญหาน้ำท่วมขัง และขอให้เทศบาลช่วยแก้ไขปัญหาความ
     เดือดร้อนดังกล่าว ซึ่งเทศบาลตำบลหนองปล่องได้จัดทำโครงการเพ่ือแก้ไข
     ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน แต่เทศบาลตำบลหนองปล่องไม่ได้ตั้ง
     งบประมาณไว้จึงมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาล เพ่ือบำบัด
     ความเดือดร้อนของประชาชน โดยดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
     ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ
     เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ซึ่งเทศบาลตำบลหนองปล่อง
     ได้กันเงินสะสมไว้ตามระเบียบฯแล้ว และมีเงินสะสมเพียงพอสำหรับจัดทำ
     โครงการดังกล่าว  

ประธานสภาเทศบาลฯ   เพ่ือความเข้าใจในระเบียบที่เกี่ยวข้อง เชิญท่านปลัดเทศบาลทำหน้าที่
(นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองปล่องได้กล่าวชี้แจงเหตุผลความจำเป็นและ
    ระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านคณะ 
(นายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์) ผู้บริหาร กระผมนายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์ ตำแหน่งปลัดเทศบาลทำหน้าที่
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง ขออนุญาตเรียนชี้แจงญัตติขออนุมัติ
    ใช้จ่ายเงินสะสมจำนวน 4 โครงการ งบประมาณ    466,100  บาท  
    ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเก็บเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
    การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน 
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    ท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 8 ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
    จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ 

     (1) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ ในอำนาจหน้าที่ขององค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
     (2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่น แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว  
     (3) ให้นำเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า
    สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพ่ือเป็น
    ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น เมื่อได้กันเงินสะสม
    สำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น
    แล้วองค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
    กว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล
    ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท 
     (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี
    ถัดไป หากไม่ดำเนินการ ภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสม
    นั้นเป็นอันพับไป 
     กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากใน
    ภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหา
    ผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขาย
    หรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
     ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึง
    ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะ
    ยาว ซึ่งญัตติที่นำเสนอต่อสภาในวันนี้จำนวน 4 โครงการล้วนบรรจุอยู่ ใน
    แผนพัฒนาท้องถิ่นเรียบร้อยแล้วครับเพ่ือความเข้าใจในรายละเอียดสถานะ 
    การคลังขอให้ผู้อำนวยการกองคลังได้ชี้แจงรายละเอียดให้สภาฯรับทราบครับ 
ผู้อำนวยการกองคลัง   รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้ตามรายงานการเงิน 
(นางเบญจมาศ คงสืบชาติ) (ระหว่างปี) ณ วันที่ 6 ธันวาคม 2566  
    เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 
    2566      11,823,142.66 บาท 
    หัก สำรองตามระเบียบฯ   (11,850,000 ) บาท 
    หัก เงินสะสมคงเหลือขั้นต่ำตามระเบียบ 5,000,000.00 บาท 
    คงเหลือหลังหักสำรองตามระเบียบ 5,026,857.34 บาท 
    บวก เงินสำรองเงินสะสม ณ วันที่ 30 กันยายน 2566 
         9,062,039.47          บาท 
    คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ 
     ณ วันที่ 6 ธันวาคม 2566  4,035,182.13          บาท 
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ประธานสภาเทศบาลฯ   จากที่เราได้รับฟังระเบียบข้อบังคับต่างๆ จากท่านปลัดเทศบาลไปแล้ว
(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) ยืนยันว่าสามารถดำเนินการได้ซึ่งเป็นไปตามระเบียบข้อบังคับ ก่อนที่จะมี
    การเห็นชอบตามญัตติ ก็ขอให้ท่านสมาชิกได้มีการอภิปรายที่ชี้ให้เห็นว่ามี
    ความสำคัญ หรือสอบถามเพ่ิมเติมก่อนที่จะมีการเห็นชอบและรับรองมติใน  
    ครั้งนี้ มีสมาชิกสภาท่านใดอภิปรายเพิ่มเติมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ                    
(นายสัมฤทธิ์  จำเนียรกูล) กระผมนายสัมฤทธิ์  จำเนียรกูล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เมื่อพิจารณา
    โครงการที่ 1 โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ซอยประชาสันติสุข หมู่ที่ 4 บ้าน
    ตาเหล็ง งบประมาณ 60,500 บาท และโครงการที่ 2 โครงการก่อสร้างถนน
    หินคลุก สายหนองกราด หมู่ที่ 5 บ้านสำโรง งบประมาณ 241,500 บาท 
    อยากทราบว่าขนาดความกว้างและความยาวไม่แตกต่างกันมากเหตุใด 
    งบประมาณจึงแตกต่างกันมากครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ                    
(นายบุญม่ัน  บุญรอดดวง) กระผมนายบุญมั่น  บุญรอดดวง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขออนุญาตเสนอ
    โครงการทั้ง 4 โครงการกระผมเห็นด้วยครับเนื่องจากแก้ไขปัญหาความ
    เดือดร้อนของประชาชน กระผมขอเสนอแนะว่าหากเป็นการดำเนินโครงการ
    ครั้งแรกควรมีรถบดอัดทับเพื่อประสิทธิภาพของถนนครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ                    
(นายสนทยา  เภสัชชะ)  กระผมนายสนทยา  เภสัชชะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เมื่อพิจารณาจาก
    ท่าน สท.สัมฤทธิ์  พูดท้วงติงในสภานั้น พิจารณาคือโครงการที่  1 และ    
    โครงการที่ 2 งบประมาณแตกต่างกันมากครับ ทั้งนี้กระผมเห็นด้วยญัตติทั้ง 4 
    โครงการ ในส่วนโครงการที่ 4 โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ซอยประชาสงกูล 
    หมู่ที่ 7 บ้านดอนหวายตำบลหนองปล่อง อำเภอชำนิ  จังหวัดบุรีรัมย์ โดยลง
    หินคลุกพร้อมปรับเกรดเกลี่ยตกแต่ง ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 245.00 
    เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,225.00 ตารางเมตร งบประมาณ 141,400 
    บาท เป็นการก่อสร้างถนนเพ่ือป้องกันการลุกหล้ำของประชาชนบริเวณ
    ดังกล่าวครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   ขอให้ผู้บริหารอภิปรายรายละเอียดครับ 
(นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) 
นายกเทศมนตรีฯ   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลและพนักงานเทศบาล
(นายถนอม  แก้วแจ่มจันทร์) ทุกท่าน ครับ กระผมนายถนอม  แก้วแจ่มจันทร์ นายกเทศมนตรีตำบล                
    ขอชี้แจงรายละเอียดที่ท่านสมาชิกได้สอบถามครับ ตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอ
    ญัตติจ่ายขาดเงินสะสมทั้ ง 4 โครงการ งบประมาณ 466,100 บาท                 
    ข้อแตกต่างระหว่างโครงการที่ 1 และโครงการที่ 2 คือ โครงการที่ 1 มี
    เฉพาะงานลงหินคลุกพร้อมปรับเกลี่ยเท่านั้นงบประมาณ 60,500 บาท ใน 
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    ส่วนของโครงการที่ 2 มีงานถมดินคันทางเพ่ิมมูลดินและงานวางท่อ 
    จำนวน 28 ท่อน และงานพ้ืนทางหินคลุกด้วยครับ งบประมาณ 241,500 
    บาท งบประมาณจึงแตกต่างกันในส่วนนี้ครับ และขอชี้แจงเพ่ิมเติมการดำเนิน
    โครงการถนนแต่ละสายนั้นเนื่องจากมีการโยกย้ายพนักงานภายในกองช่าง
    บ่อยครั้งทำให้กระผมต้องไปดำเนินการวัดเส้นทางเพ่ือความมั่นใจพร้อม
    เจ้าหน้าที่กองช่างคนใหม่ เมื่อรับทราบปัญหาของประชาชนแล้วผมจึงนำเรียน
    ปรึกษากับเจ้าหน้าที่งบประมาณหากมีงบประมาณเพียงพอกระผมจึงให้
    เจ้าหน้าที่ประมาณการแล้วนำโครงการบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือ 
    ดำเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนต่อไปครับ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านคณะ 
(นายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์) ผู้บริหาร กระผมนายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์ ตำแหน่งปลัดเทศบาลทำหน้าที่
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง ขอเรียนชี้แจงข้อสงสัยของสมาชิก 
    สภาเทศบาลเนื่องจากการตั้งงบประมาณแต่ละโครงการเจ้าหน้าที่ได้ทำแบบ
    สรุปราคาพร้อมประมาณการไว้เรียบร้อยทุกโครงการแล้วหากแต่การส่ง
    เอกสารญัตติไปยังสมาชิกสภาฯนั้นมีเพียงชื่อโครงการ ขนาดความกว้าง ความ
    ยาวและงบประมาณ ทำให้หลายท่านสงสัยในรายละเอียดดังกล่าวขอขออภัย
    ในส่วนนี้ด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดประสงค์อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ 
(นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) 
ที่ประชุม   - ไม่มีสมาชิกอภิปรายเพิ่มเติม - 
ประธานสภาเทศบาล   เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติม เลขานุการสภาฯ
(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) นับองค์ประชุม สมาชิกฯ มีทั้งหมด 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ ขอถาม
    สมาชิกสภาฯท่านใดเห็นด้วยกับญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมจำนวน 4 
    โครงการ งบประมาณ 466,100 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นด้วย  11 เสียง 
    งดออกเสียง  1 เสียง 
     ที่ประชุมมีมติเห็นด้วยจ่ายขาดเงินสะสมจำนวน 4 โครงการ  
    งบประมาณ 466,100 บาท ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ   บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลได้ล่วงเวลามาจนถึง เวลา ๑๒.10 น.
(นายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์) แล้วขอให้หยุดพักการประชุม เพ่ือรับประธานอาหารกลางวันก่อนครับ และ
    เวลา ๑๓.๐๐ น. ได้แจ้งให้สมาชิกทุกท่านได้เข้าร่วมประชุมต่อครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   ขณะนี้เวลา ๑๒.๑0 น. เชิญทุกท่านพักรับประทานอาหารกลางวัน
(นายพีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ) ครับ และ เวลา ๑๓.๐๐ น.ขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมประชุม  ณ ห้องประชุม
    สภาเทศบาลแห่งนี้ อีกครั้งครับ เพ่ือเข้าสู่วาระที่  4 เรื่องอ่ืนๆ ที่จะเสนอ
    ความต้องการ ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนที่เป็นเรื่องเร่งด่วนต้อง
    แก้ไขต่อไป            
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เลขานุการสภาเทศบาล              ขณะนี้เวลา ๑๓.๐๐ น.ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุมครับ
(นายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์)      

  ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืนๆ 
  ประธานสภาเทศบาลฯ   ในระเบียบวาระอ่ืนๆมีสมาชิกสภาฯท่านใดอภิปรายในญัตตินี้หรือไม่                    
 (นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) เชิญครับ เชิญ สท.ต๋อย  เตียงนิล สมาชิกสภาเขต 1 ครับ 
  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่ เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ                    
 (นางต๋อย  เตียงนิล)  ดิฉันนางต๋อย  เตียงนิล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอนำเรียนปรึกษา 
     งบประมาณลงไหล่ทางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กถนนสายบ้านตาเหล็ง -               
     โคกขามน้อย เทศบาลมีงบประมาณหรือไม่ เนื่องจากถนนเส้นทางดังกล่าวมีรถ
     ประสบอุบัติเหตุตกลงข้างทางเนื่องจากถนนสายดังกล่าวยังไม่มีการลงมูลดิน
     ไหล่ทางค่ะ ขอให้ผู้บริหารพิจารณาหางบประมาณเพ่ือดำเนินการแก้ไขด้วยค่ะ 
 สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรี ยน ป ระธาน สภ าฯที่ เค ารพ และสม าชิ ก สภ าเท ศบ าลทุ ก                                      
 (นายธาดา  ชาติประสพ)  ท่าน กระผมนายธาดา  ชาติประสพ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 กระผมมีเรื่อง
     อภิปรายในวาระอ่ืนๆ คือเรื่องถนนสายหน้าโรงเรียนบ้านตาเหล็งในช่วงฤดูฝนที่ 
     ผ่านมาน้ำท่วมขังเนื่องจากท่อตัน ขอให้เทศบาลพิจารณาดำเนินการแก้ไขด้วย
     ครับหากไม่ดำเนินการเกรงว่าจะเกิดปัญหาข้อร้องทุกข์ของประชาชนในปีต่อไป
     ได้ครับ 
 สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่ เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ                    
 (นางประนาด  สวัสดี)  ดิฉันนางประนาด  สวัสดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอให้คณะผู้บริหาร
     ดำเนินการนำโครงการจำนวน 2 โครงการ บรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น คือ 
     โครงการที่  1  ถนนสายบ้ านน างสั ง เวี ยน  ศาลาจาน  โครงการที่  2                   
     ถนนสายเสาโทรศัพทท์รูมูฟ ขอให้พิจารณาประมาณการเพ่ือบรรจุเข้า 
     แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไปค่ะ และขอให้เทศบาลพิจารณาจัดซื้อรถกู้ชีพ (EMS) 
     เพ่ือรองรับการใช้บริการของประชาชนตำบลหนองปล่องและฝากเรื่องการ
     จัดซื้อน้ำยาพ่นหมอกควันเนื่องจากมีประชาชนหมู่ที่ 3 จำนวน 5 รายป่วยเป็น
     ไข้เลือดออกเทศบาลได้ไปดำเนินการพ่นหมอกควันให้ประชาชนบริเวณบ้านทั้ง 
     3 หลัง แต่ยุงไม่ตายเป็นไปได้หรือไม่ที่จะเปลี่ยนชนิดน้ำยาตามที่เจ้าหน้าที่
     สาธารณสุขแนะนำมาค่ะ 
 สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ                    
 (นายสนทยา  เภสัชชะ)  กระผมนายสนทยา เภสัชชะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอฝากให้ผู้บริหาร
     พิจารณาจัดสรรงบประมาณอย่างทั่วถึงครอบคลุมทั้ง 10 หมู่บ้าน เพ่ือบรรเทา
     ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนเทศบาลตำบลหนองปล่อง และฝากเรื่อง
     การเบิกจ่ายงบประมาณเพ่ือจัดการแข่งขันกีฬาอำเภอชำนิหากไม่ขัดต่อ
     ระเบียบกฎหมายและวินัยการคลังขอให้ดำเนินการด้วยครับเพ่ือความสามัคคี
     ของตำบลหนองปล่องของเราครับ และขอฝากให้คณะผู้บริหารพิจารณาการ
     จัดซื้อรถกู้ชีพ ( EMS) เพ่ือรองรับการใช้บริการของประชาชนภายในตำบล
     หนองปล่องของเราครับ 
 สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ                    
 (นายบุญม่ัน  บุญรอดดวง) กระผมนายบุญมั่น  บุญรอดดวง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เรื่องงบประมาณ 
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     การจัดโครงการหนองปล่งเกมส์ขอให้พิจารณาถึงความเหมาะสมของ 
     งบประมาณเนื่องจากการแข่งขันนั้นต้องใช้งบประมาณมากการตั้งบประมาณ
     ควรมีการสำรวจว่าแต่ละหมู่บ้านใช้งบประมาณไปหมู่บ้านละกี่บาทครับเพ่ือ
     ประกอบการพิจารณาตั้งบประมาณในปีถัดไปครับ 
 สมาชิกสภาเทศบาลฯ   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ                    
 (นายอภิวัฒน์  ด้วงมาลา) กระผมนายอภิวัฒน์ ด้วงมาลา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขออนุญาตฝาก
     เรื่องการนำโครงการบรรจุเข้าในแผนพัฒนาท้องถิ่นของเทศบาลทุกโครงการที่มี
     การออกสำรวจด้วยครับ และขอฝากให้นำโครงการก่อสร้างถนนบ้าน                
     นางศรีนวล บรรจุเข้าแผนพัฒนาท้องถิ่นด้วยครับ เรื่องท่ี 2 ตามท่ีเทศบาล 
     ตำบลหนองปล่องจัดโครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด “หนองปล่องเกมส์” 
     เรื่องการจัดหากรรมการตัดสินกีฬาทุกประเภทขอให้คำนึงถึงความพร้อมของ
     กรรมการด้วยครับเนื่องจากกรรมการมีน้อยมากในปีนี้ครับ 
 ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ                    
 (นายแล  บุญรอดดวง)  กระผมนายแล  บุญรอดวง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ขอเรียนแจ้งต่อสภาเรื่อง
     การดำเนินการนำดินมาถมทางขึ้น - ลง สนามกีฬาบริเวณทิศเหนือและทิศใต้
     เพ่ือง่ายในการสัญจรของรถของประชาชนผู้มาร่วมชมการแข่งขันกีฬาครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ   เชิญท่านนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงและอธิบายเพ่ือให้สมาชิกสภา             
(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) รับทราบแนวทางการแก้ไขปัญหาครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   กระผมนายกเทศมนตรีตำบลหนองปล่องรับทราบปัญหาที่ท่านสมาชิก
(นายถนอม แก้วแจ่มจันทร์) ได้เรียนให้คณะผู้บริหารฯและจะนำปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนไปสู่
    การปฏิบัติเพ่ือแก้ไขปัญหาต่อไปครับ และจะตอบข้อสักถามของท่านสมาชิก
    สภาที่อภิปรายซักถามมายังคณะผู้บริหารครับ ข้อที่ 1 เรื่องลงดินไหล่ทางถนน
    สายบ้านตาเหล็ง - โคกขามน้อย กระผมได้นำเรื่องนี้ปรึกษามายังเจ้าหน้าที่
    งบประมาณแล้วหากมีงบประมาณจะดำเนินการทันทีครับเนื่องจากเป็น
    โครงการเร่งด่วนจริงๆเนื่องจากเป็นอันตรายต่อประชาชนผู้ใช้ถนนอย่างมาก
    ครับ ข้อที่ 2 เรื่องการวางท่อหน้าโรงเรียนบ้านตาเหล็งกระผมได้ให้ช่างไปทำ
    การสำรวจความเสียหายและประมาณการท่อโดยต้องใช้ท่อขนาดใหญ่ขึ้นเพ่ือ
    เพ่ิมระดับถนนเพ่ือป้องกันการเกิดปัญหาน้ำท่วมขังในปีถัดไปด้วยครับ ข้อที่ 3 
    ถนนสายบ้านสังเวียน ศาลาจาน และถนนสายเสาโทรศัพท์ทรูมูฟ เกิดปัญหา
    คือขนาดของถนนยังไม่ชัดเจนเนื่องจากมีที่ดินของประชาชนต้องให้ประชาชน
    ทำเรื่องอุทิศที่ไว้เพ่ือขนาดของถนนที่ชัดเจนหากดำเนินการในส่วนการอุทิศ
    ที่ดินเรียบร้อยแล้วเจ้าหน้าที่จะไปสำรวจอีกครั้งและประมาณการเพ่ือนำ
    โครงการเข้าสู่แผนพัฒนาท้องถิ่นอีกครั้งครับ ข้อ 4 การดำเนินโครงการ
    งบประมาณที่ครอบคลุมทุกพ้ืนที่หากมีงบประมาณคณะผู้บริหารจะพยายาม
    ดำเนินการเพ่ือครอบคลุมทุกพ้ืนที่ซึ่งต้องไม่ขัดต่อกฎหมายและระเบียบที่
    เกี่ยวข้อง ข้อ 5 เรื่องจัดซื้อรถฉุกเฉิน (EMS) ต้องใช้งบประมาณมากครับ
    เทศบาลต้องดูในเรื่องของงบประมาณอีกครั้งครับ ข้อ 6 การจัดซื้อน้ำยาพ่น
    หมอกควันเทศบาลจะดำเนินการประสานกับเจ้าหน้าที่สาธารณสุขเพ่ือเอา
    ตัวอย่างน้ำยาเพ่ือมาจัดซื้อเนื่องจากในแต่ละปียุงมีปริมาณเพ่ิมมากขึ้นทุกปี
    ครับ ข้อ 7 เรื่องการจัดซื้อเสื้อกีฬาปีหน้าเทศบาลจะตั้งบประมาณเพ่ือ 
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    จัดซื้อเสื้อกีฬาให้นักกีฬาเนื่องจากตามระเบียบสามารถจัดซื้อได้ครับ ส่วนเรื่อง
    อาหารนั้นหากระเบียบสามารถดำเนินการได้เทศบาลยินดีที่จะสนับสนุนทุก
    หมู่บ้านครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   การอภิปรายของสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านนั้นขอให้ทางคณะ                
(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ) ผู้บริหารฯนำไปพิจารณาถือปฎิบัติให้ถูกต้องตามระเบียบฯครับมีสมาชิกสภา
    ท่านใดอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ (ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลประสงค์อภิปราย)             
ที่ประชุม    -ไม่มี-           
ประธานสภาเทศบาลฯ    
(นายพีระพันธ์ จันทร์แจ่มภพ)  ในการประชุมในวันนี้ได้ครบถ้วนทุกข้อทุกวาระแล้ว ซึ่งถ้าหากไม่มี
   ผู้ใดประสงค์ที่จะอภิปรายหรือชี้แจงเรื่องใดอีกก็ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้
   ให้ความร่วมมือมาประชุมเพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนแก่พ่ีน้องประชาชน 
   ในสมัยการประชุมนี้ก็คงสิ้นสุดลงเท่านี้ ถ้าหากมีการประชุมอะไรอีกก็จะมี
   หนังสือแจ้งทุกท่านมาร่วมประชุมอีกครั้งครับ 
ปิดประชุม                 เวลา 14.30 น. 
 

  ลงชื่อ   ............สุระปรีชา  รตันรุ่งโรจน์......    ผู้จดบันทึกการประชุม 

( นายสุระปรีชา  รัตนรุ่งโรจน์ ) 
        เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง  

              
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม สภาเทศบาล สมัยสามัญ               
สมัยท่ี 4 ครั้งที่ 1 เมื่อวันพุธ ที ่13 ธันวาคม 2566 แล้วถูกต้อง 

 

    ลงชื่อ ................ต๋อย  เตียงนลิ............   ประธานกรรมการ    
                 (นางต๋อย   เตียงนิล) 

    ลงชื่อ ............ประนาด  สวัสดี..............   กรรมการ     
        (นางประนาด  สวัสดี) 

    ลงชื่อ ..........สมพิศ  จังอินทร์..................   กรรมการ   
                 (นางสมพิศ   จังอินทร์) 

                      (ลงชื่อ) ......พีระพันธ์  จันทร์แจ่มภพ......ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองปล่อง 

  (นายพีระพันธ์       จันทร์แจ่มภพ) 

                                      ......15..../ ธ.ค. /2566 
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